

# 为了“方顺和”三字,烧饼传人怒上法庭

## 杭州铁路运输法院受理跨行政区划知识产权首案

本报记者 高敏 通讯员 卢忆纯

本报讯 建德的干菜烧饼,是很多吃货的心头爱,其中以梅城镇“方顺和”烧饼最有名。7月1日,原告方某以“方顺和”烧饼传人的名义,将建德市方顺和食品有限公司(以下简称方顺和食品公司)告上法庭。

目前,该案作为杭州跨行政区划知识产权第一案,已被杭州铁路运输法院受理。

原告方某自称是建德梅城镇人方春根的继承人。方某说,一百年前,方春根所做的“方顺和”烧饼就是建德舌尖上的美味。它是以前面粉拌素油作皮,以肥膘肉搅嫩干菜为馅,搭配独特工艺做成,深受食客们的喜爱。在1929年首届西湖博览会中,“方顺和”烧饼作为建德县特产参展,并获得奖章。方某表示,解放后,烧饼店虽不再经营,但制作烧饼的技艺仍以“传男不传女、传内不传外”的规则,在方春根后人中相传。“方顺和”烧饼的历史也在《严州古城梅城》《建德县志》有所记载。

“但建德市方顺和食品有限公司在其店名中使用‘百年老店’‘浙江省老字号’‘方顺和’烧饼获奖情况,在包装和产品上的相关说法,均源自家传的老字号‘方顺和’烧饼的有关历史和荣誉。而

且方顺和食品公司还利用‘方顺和’的品牌和历史,申报荣获建德市第五批非物质文化遗产项目,获得浙江老字号的称号。”方某认为,方顺和食品公司攀附利用“方顺和”烧饼的知名度和美誉度,并从事生产经营和虚假宣传不正当竞争,他起诉要求方顺和食品公司停止使用“方顺和”字号和商标、停止虚假宣传不正当行为、停止使用“浙江老字号”和“建德市非物质文化遗产”字样。诉讼请求中,方某要求被告方顺和食品公司赔偿经济损失和合理费用50万元。

此案将于近期开庭审理。杭州铁路运输法院将在审理此案的同时,开展“跨行政区划审判研究中心”专题讲座活动,探讨中华老字号的保护与发展问题。

### 新闻链接:

自2016年7月1日起,杭州铁路运输法院作为一审法院,跨区域管辖发生在浙江省杭州市江干区、上城区、下沙经济技术开发区、富阳区、临安市、建德市、淳安县、桐庐县辖区诉讼标的额在人民币500万元以下的除专利、植物新品种、集成电路布图设计、技术秘密、计算机软件、涉及驰名商标认定和垄断纠纷案件之外的一般知识产权民事案件。

## 贪官的忏悔

### 一个比一个荒唐

马涤明

原广州增城市委书记朱泽君及其兄妹先后介绍了3个工程包工头,广州市增城经济技术开发区秘书长蒋志恒声称“因害怕领导打击报复而被动屈从”,收受了905万元贿赂款是包工头送来的“感情费”。7月1日,蒋志恒在广州市中院受审时失声痛哭,请求法院从轻判。

很多贪官的忏悔,一开头必说“我是农民的儿子”,轮到蒋志恒,说“自己是穷苦人家的孩子”,还是走不出“忏悔八股文”那一套,这越来越叫人看不懂。有些贪官的“忏悔”,究竟是真忏悔,还是“人云亦云”,以痛说“苦难史”博同情?

贪官的忏悔中,关于腐败的理由,也一个比一个荒唐。前几年,把腐败原因归结于“老婆不好”的比较多,而现在,“不收钱得罪人”的腐败理由比较流行。有的说,大家都在收,我不收就不好混;有的贪官还把“收”的理由讲得“高大上”:不收会伤了投资商的心,会影响到当地招商引资,因而影响到经济发展,我就会成为罪人……跟这些荒唐的理由相比,蒋志恒的理由似乎有些令人同情:因害怕领导打击报复而被动屈从。你看他,多么可怜,当初面对包工头送来的钞票时,只有两种选择,要么腐败,要么得罪领导、面临报复。不收脏款都要大祸临头,还有人比这种当官的混得更惨的吗?

很多贪官的忏悔都很荒唐。但值得关注的,不是贪官的荒唐忏悔,而是有关方面和一些媒体,很拿那些荒唐忏悔当回事,视之为警示教育材料。贪腐的原因,确实需要认真研究。但任何问题的研究,都应该重点讨论问题的本质,表象的、枝节的东西上投入精力太多,就是研究的浪费。有些贪官五花八门的说法,基本都不值一论,甚至叫人怀疑,有些“贪腐理由”,是不是某些贪官的应景之作——为赋新词强说愁?

“怕得罪领导”,所以腐败了,可是,怕领导,难道就不怕法律?如果蒋志恒知道今天这种结局,他会不会宁愿辞官而去——再无“得罪领导”之忧,也不会收脏钱呢?其实,当初他肯定相信,法律找他麻烦的概率比较低,如果在他的人生经验与社会认知中,是“伸手必被擒”,即便领导会整他,他也未必甘愿“被擒”的风险去伸手。

说到底,贪污受贿的真实理由再简单不过,就是人所共知的基本常识:一是与生俱来的贪欲,二是权力不受约束。而要减少和杜绝贪腐,唯有设计出科学合理的监督体制与机制,舍此很难实现有效防腐。

千万不要被贪官们荒唐的腐败理由误导了。



## 当一天小「警员」



通讯员 吕钟炜

7月2日,绍兴市公安局群蓝星警校迎来了一批小“警员”,孩子们被授予群蓝星勋章,成为警营的小队员。

跟着交警叔叔学习交通手势、交通安全知识,和民警叔叔学习如何紧急避险报警……不过最让孩子们兴奋的,还是特警叔叔带来的特警装备。专业的安全知识讲解,触摸装备的体验,学习遇袭解脱技术,一天下来,孩子们的安全常识水平和自我保护意识得到了大大提升。

# 创新管控模式 夯实技能基础 大榭边检站构筑口岸铜墙铁壁



通讯员 张昊 李海弟

在宁波大榭开发区,有这样一群官兵,他们迎酷暑、战高温,用激情点燃如火的青春,用忠诚锻造铁般的意志,他们就是浙江边防总队大榭边防检查站的官兵们。

“您好,请出示您的证件。”走在大榭口岸一线,人们常常会看到这样一列着装不一的巡逻队伍,他们是由边检站和码头企业共同组成的警企联合巡查队。谈起这支队伍的成立,大榭边检站综合办公室主任洪建军道出了缘由:“G20峰会安保工作时间长、任务重、要求高,为发挥企业力量参与其中,我们立足边检工作职责,主动创新口岸管理模式,与驻地8家码头公司签订了G20安保工作责任状,共同开展口岸监管。”

这一举措在码头口岸的管控中发挥了“1+1>2”的作用。不管是烈日炎炎,还是暴雨如注,每天十余次的巡逻管控从不“打折”。截至目前,警企联合巡查队查处违法违规案件5起,搜集各类有效信息10余条,进一步净化了口岸环境,为口岸的安全构筑了一道铜墙铁壁。

大榭边检站还不断加强官兵的业务技能。近身搏击、组合拳法、徒手控制……6月20日,大榭体育馆里杀声一片,正在进行的

是大榭开发区“军警民”护航G20安保警务技能培训。今年以来,大榭边检站从强化官兵实战技能入手,多次选派官兵赴乌鲁木齐、广州和杭州开展警务技能培训,并主动牵头,联系驻地公安和码头企业,邀请宁波市巡特警支队的教官为三方安保人员传授实用技能。同时,结合口岸实际,该站对口岸常见的勤务问题和突发事件等20种情形制定处置预案,明确流程、分工、装备等细节,定期与口岸查验单位和码头企业开展处突演练,积极打造联动联动的口岸安保“大格局”。

创新管控模式,夯实技能基础,大榭边检站“双管齐下”,有效保障了口岸的安全稳定。上半年,大榭口岸未发生一起人员偷渡等恶性违法违规案件。



警企联合巡查队在港区巡逻

## 杭州余杭临街商铺 凌晨发生疑似气爆 警方排除刑案可能

本报记者 陈洋根 通讯员 周德峰

本报讯 昨日凌晨2时50分左右,位于杭州市余杭区凤凰山路一条繁华商业街的一家店铺发生爆炸,巨大的声响惊醒周边居民,周边房屋建筑和街边停放的汽车受冲击波影响,一些门窗玻璃被震碎。

事发后,余杭区、街道相关部门启动应急机制,第一时间到达现场处置并开展调查。经查,发生事故的是一家名为“斯利美”的甜品店,该店为两层临街商铺,受损面积约40平方米,楼上无居民住宅,现场并无人员伤亡情况。警方排除刑事案件可能,根据现场初步勘查,事故疑似气爆。相关部门正在进一步调查事故具体原因。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警鐘  
反对邪教 共建平安

